



深圳市市長許勤

許勤樂觀前海：深港合作勢強

【香港商報訊】記者木子、周偉立報道：就全國人大常委會委員長張德江指香港競爭力減弱之言論，深圳市市長許勤昨日坦言不了解此話背景，無法評論，但他對香港和內地的合作充滿信心，前海更會成為深港的重要合作平台；本港財金官員則指，最重要是港人自強不息、不停改進，將優勢持續下去，並就不斷改變的外圍環境作出調整對應。

張德江日前會見經民聯時指出，香港經濟現存深層次矛盾、競爭力減弱，又籲香港着力做好經濟。許勤昨日接受本報採訪時坦言沒有看到相關消息，不知道張德江在什麼背景下說這番話，不知道從哪個角度發講的，所以無法作評論。

不過，作為香港合作最緊密的城市，許勤還是對香港充滿信心，他認為香港和內地的發展是一種互相依存和互相促進的

關係，又指出國家力推的前海發展肯定會是未來深港合作的重要平臺。

曾俊華稱要自強不息

此外，許勤認為，目前深港合作總的態勢非常積極，又相信將於今年11月16日至21日在深圳舉行的第15屆高交會，將在這方面內容會進一步地豐富，可能會對推動兩地的合作也會發揮更大的作用。

另一方面，財政司司長曾俊華昨日回應張德江言論稱，相信張是關心香港。財爺又指世界各地都有各自的深層次矛盾，最重要是港人自強不息、不停改進，本港現在需要做的是加強及保持現有4項支柱產業，將優勢持續下去；商務及經濟發展局局長蘇錦樑則稱，面對外圍環境不斷改變，本港需要多元化發展，亦要因應外圍環境作出調整。

推動商貿「力不到不爲財」

CY：高速經濟可解深層問題



【香港商報訊】記者戴合聲報道：行政長官梁振英(CY)昨日在特首網誌表示，隨着早前訪京在多方面工作取得階段性進展，包括爭取到發改委同意特區政府參與制訂「十三五」規劃。

前期工作，CY指特區政府接下來還有很多工作要做，他亦會和司局長在短期內再次上京推進工作，強調推動本港商貿發展，是「力不到不爲財」；CY又指中央十分支持本港和東盟開展雙邊自由貿易協定談判，好好利用「一國兩制」優勢推進發展。

重視對內對外經貿往來

CY在題為「把餅造大——力不到不爲財」的網誌撰文稱，他結束訪京前曾向新聞界表示，特區政府十分重視經濟發展的作用，因為只有比較高速度和持續地高速度的經濟發展，才可以給特區政府足夠的財政，給僱主足夠的支付薪水能力，給香港市民較高的收入，使大家都可以解決我們社會裏長期存在的深層次問題，包括房屋、貧窮、老年社會和環境等問題，所以特區政府非常重視對內即內地、對外即國際間的經貿往來。

訪發改委獲階段性進展

網誌提及，CY訪京時拜訪發改委主任和商務部部長，在各方面取得比較積極的階段性進展，對本港經濟發展有重大和積極的作用，包括與發改委配合進行「十二五」規劃的中期評估，檢討過去兩年的執行情況；落實CEPA條款的聯合工作小組將於6月份開會；爭取到發改委同意特區參與國家制訂「十三五」規劃前期工作；明年會在廣東基本實現服務貿易自由化；在廣東實施的「先行先試」政策，會引伸至泛珠八省及廣西自治區等等。

CY表示，日前趁在北京，也利用空檔時間，

探訪香港會計師公會在北京的辦事處。他指出，這是香港專業團體在北京的一個主要辦事處，了解香港的會計師在北京的執業、工作及生活情況，亦聽取他們對特區政府支援他們在北京和內地其他地方執業、工作及生活三方面的訴求。

與東盟開展雙邊貿易談判

此外，網誌又提及一點，CY稱雖然與訪京沒有直接關係，但由於時間湊巧，也和本港的對外經濟貿易工作有關，就是有關於《香港—東盟自由貿易協定》的情況，因此日前他在北京向新聞界宣布，香港和東盟同意開展雙邊自由貿易協定的談判，東盟是全球經濟增長最快的地區之一，東盟是香港貨物貿易的第二大夥伴，在服務貿易方面是第四大夥伴，政府將諮詢業界以了解對東盟貿易的需求，然後盡快完成雙邊談判。

要用好「一國兩制」優勢

由於國家非常支持香港和東盟的更緊密的合作，CY認為本屆特區政府既要用好「兩制」（即本港是獨立關稅區地位）的優勢，也要用好「一國」（即中央、包括商務部和外交部在國際間行使影響力）的優勢。最



CY昨參與全城清潔運動，於石塘咀街市內清潔樓梯扶手。記者呂文蕙攝

特首落區清潔街市

【香港商報訊】記者呂文蕙、劉思桐報道：「全城清潔運動」昨為最後一天，多位官員繼續落區清潔及宣傳防疫，並向市民派發清潔包。行政長官梁振英(CY)及律政司司長袁國強昨天到西環石塘咀街市清潔樓梯扶手設施、回收桶及椅子，CY派發清潔包時廣受不少市民歡迎。

曾俊華鵝頸橋洗地

梁振英表示，雖然工作繁重，但所有司局長都落區參與清潔運動，所以自己不能缺席；又說香港整體清潔情況有改善，但仍有黑點，再加上內地及台灣都有發現H7N9及其他禽流感個案，個人清潔及社會衛生十分重要。CY強調，「全港清潔運動」不是做騷，是顯示政府重視抗疫及防疫工作。袁國強則表示，政府在抗疫方面已投放很多資源，但仍須市民幫助。

財政司司長曾俊華昨晨到灣仔鵝頸橋，用掃把清洗橋底空地。他指內地H7N9禽流感疫情近日擴散，本港食環署已展開工作，其他部門會配合，希望透過全城清潔日活動，提升本港整體清潔及個人衛生意識。

蘇錦樑香港仔掃街

商務及經濟發展局局長蘇錦樑則到香港仔灣仔，清掃地上樹枝。他表示，市民及環境衛生是防疫第一道門，希望藉活動提高市民的衛生意識。他短暫停留後，隨即轉往海洋公園向遊客派發清潔包。教育局局長吳克儉則到長洲東灣路一處空地，聯同10多名長洲國民學校小學生清潔垃圾桶及示範正確的洗手方法，呼籲市民加強關注個人、家庭及各區衛生，勤洗手及消毒。

國台辦一行訪經濟導報社

【香港商報訊】記者方宜報道：國務院台灣事務辦公室副主任葉克冬、國台辦新聞局局長楊毅、國台辦港澳局副局長楊親華等一行，上周三下午在中聯辦有關負責人陪同下在港訪問了經濟導報社。葉克冬在中聯辦有關負責人陪同下在港訪問了經濟導報社。



國台辦副主任葉克冬(中)一行與經濟導報編輯部成員合影。左五為新聞局局長楊毅，右五為港澳局副局長楊親華，右六為導報社長兼總編輯黃揚略。

社長兼總編黃揚略述發展

導報社社長兼總編輯黃揚略簡要介紹了《經濟導報》的發展歷程，作為香港歷史最悠久的一份中文財經雜誌，《經濟導報》創刊已超過65周年，出版期刊共3291期。

從2012年5月份起，《經濟導報》改為雙周刊，秉承凝聚高端人才、服務高端人群的宗旨，廣邀海內外頂級專家學者，致力於對中國和世界經濟的「大趨勢、大熱點、大事件、大舉措」進行深入觀察透視剖析，打造專家學者、決策者、管理者、企業家等高端人群思想交流與碰撞的平臺。

目前，《經濟導報》彙聚了一批著名經濟學和法學專家擔任顧問與學術委員，刊

發了一批觀點鮮明、見解深刻的文章，在海外影響廣泛。

葉克冬稱讚聯繫兩岸三地

葉克冬副主任充分肯定《經濟導報》取得的成績。他說，《經濟導報》多年來聯繫兩岸三地和海外專家學者，建立起自身的品

牌。尤其是去年改刊後，欄目內容與版面都

有了新變化，定位更清晰、更準確，品牌效

應進一步彰顯。

葉克冬鼓勵《經濟導報》堅持自己的辦刊

特色，充分發揮聯繫兩岸三地的橋樑和窗口作

用，進一步擴展報道領域，加強資訊溝

通交流，繼續為促進兩岸三地經濟文化交流

作出貢獻。

愛港之聲論壇理性持平

【香港商報訊】記者吳潔珊報道：「愛港之聲」昨日舉行首場特選舉論壇，並邀請多位反對派人士出席討論。由於大會在現場採取「分流方式」，以及多次呼籲參加者要以理性持平的態度參與討論，氣氛相對地較為溫和，整場論壇並沒有發生過往的衝突場面。

分隔兩派人士防衝突

「愛港之聲」昨午在灣仔舉辦論壇，討論特

首選舉與中央政府的關係，有近百名市民出



「愛港之聲」昨舉行首場特選舉論壇，討論特首選舉與中央政府關係，有近百名市民出席。圖為論壇主持陳茂波、洪志富、劉迺強、周曉輝、洪志富、劉迺強。

葉國謙：不宜特權法查湯顯明

【香港商報訊】記者吳潔珊報道：就前廉政專員湯顯明被指用公帑，多次送禮及宴請內地官員，立法會保安事務委員會主席葉國謙昨日在《城市論壇》上表示，對事件表示「驚訝」，但認為目前沒有證據顯示，廉署已成爲「貪腐機構」，希望事件不要動搖公眾對廉署的信心。他認為，有需要檢討政府機構是否存在「送禮文化」。葉國謙指，現階段不適宜引用權力及特權法調查事件，應先讓湯顯明作公開交代，再考慮進一步的跟進方式。



林鄭指廉署酬酢同制約

政務司司長林鄭月娥出席電台訪問時強調，廉署雖然獨立於政府，但亦受公務員條例制約，包括酬酢開支同樣受規管，如果有個別人士違反守則，應該接受調查。另外，行政會議召集人林煥光回應時稱，廉政專員應以身作則，維護香港廉潔的形象，他促請湯顯明盡快交代事件。

審查貪污舉報諮詢委員會委員張仁良昨亦表示，委員會上周會討論事件，他認為事件反映廉署的監管制度上有漏洞，需要堵塞，但認為不應抹煞廉署對本港經濟作出的貢獻。

應先讓當事人公開交代

對於前廉政專員湯顯明被指用公帑，多次送禮及宴請內地官員，立法會保安事務委員會主席葉國謙昨日在《城市論壇》上表示，對事件表示「驚訝」，但認為目前沒有證據顯示，廉署已成爲「貪腐機構」，希望事件不要動搖公眾對廉署的信心。他認為，有需要檢討政府機構是否存在「送禮文化」。葉國謙指，現階段不適宜引用權力及特權法調查事件，應先讓湯顯明作公開交代，再考慮進一步的跟進方式。

陳茂波：重視元朗發展諮詢

廉署前總調查主任查錦我表示，湯顯明以公帑酬酢內地官員，只是其個人問題，並不代表廉署，他要求湯就事件負責，向公眾及廉署職員道歉。

而屬民安的保安事務委員會副主席涂謹申則表示，行政長官梁振英至今未就事件表態，政府內部亦未成立小組調查。

他認為，只有立會以權力及特權法跟進事件，才較獨立公正。

三階段公眾可參與

規劃署及土木工程拓展署本月月中旬開為期兩個月的「元朗南房屋用地規劃及工程研究—勘測研究」第一階段社區參與，跟進施政報告提出的加快檢討元朗用作工業用途、臨時倉庫或荒廢的農地，盡快將土地釋放作房屋發展之用。陳茂波強調，有必要進行諮詢，因三個階段社區參與有不同原因。第一階段旨在徵求公眾對發展機遇及限制、主要議題及指導原則的意見，作為擬訂《初步發展大綱圖》的依據；第二階段旨在收集公眾對《初步發展大綱圖》的意見，並找出需修訂的地方；第三階段旨在收集公眾對《建議發展大綱草圖》及《初步發展藍圖》回應，並確定最後發展規劃。

席。大會邀得基本法委員會委員劉迺強、青年

民建聯主席周浩鼎、港大法律系助理教授張達明及立法會議員何俊仁出席，參與討論。

「愛港之聲」主席高達斌在會前向在場人士表示，不希望有人身攻擊的情況出現，並強調大會會以持平的態度主持論壇。而現場亦實施「分流方式」，安排建制派及泛民支持者，分坐在禮堂的上下層，以防雙方發生衝突。

基本法委員會委員劉迺強昨在論壇上說，選

特首與選班長不同，香港有700萬人居住，特

首選舉無可能不作篩選，他認為要有萬全之計，令選出的特首不是對抗中央的人。

青年民建聯主席周浩鼎指出，香港要尊

重「一國兩制」，若選出一個對抗中央的特首，將引發憲制危機。

民主黨立法會議員何俊仁就說，不應因

為政見與中央不同而失去參選權。他認

為，普選須符合選舉權普及和平等的條款，要確保有不同政見的人士，都有機會參選。